

试婚、闪婚:90后的婚恋“潜流”

孙嘉晨

最近在微信朋友圈流传着这样一句话:余生不用你指教了,我自己瞎过吧!虽然看起来只是一句简单的玩笑话,实际上却折射出了现代90后的婚恋观。伴随着大批90后的年轻人进入婚姻殿堂,试婚、闪婚等全新的婚姻模式也在不断刷新着整个社会的婚恋观念。婚姻爱情已不再是两个人搭伙过日子这么简单了,对于现代90后来说,婚姻的真正意义在于两个真心相爱的人为了更幸福而选择的一种状态,因此“试婚”“闪婚”便成为了90后追求理想婚姻的一股“潜流”。

婚礼来得猝不及防 相识两个月便结婚

如今,90后已经全面进入谈婚论嫁时代,越来越多90后人群已步入适婚年龄。尽管单身男女们热切希望脱单成功,但他们在行动上却南辕北辙。宅在家里看电视剧、打游戏是不少90后消遣业余时间的首选,也有不少人宁愿宅在家里,选择与朋友出去逛街购物、聚餐吃饭和看电影等。正是由于当代90后的生活方式越来越宅、父母逼婚和剩女现象导致了青年人的“婚恋焦虑”。近日笔者从建德市婚姻登记处了解到,今年以来该登记处已经出现了数宗90后闪婚闪离的案例,相关工作人员表示,90后离婚大都是因为婚后未转变好角色,忽略了自己对家庭的责任而造成的。

赵小姐与前老公相识于2017年4月份,两个人相识两个月后便结了婚。赵小姐说:“我当时会和他结婚就是觉得他这个人挺有责任心的,当时家里催着我结婚也催得蛮紧

的,刚好这时候遇见了他,然而,婚后生活却让我慢慢对他开始失望起来。我老公这人性性格偏内向,下班后几乎就宅在家里,我找他出去逛个街他也以各种理由推脱我,既然他不陪我那我就出去找小姐妹一起玩,可是他总是抱怨很多,嫌我不顾家。”

“其实,这根本不是我们两个人最大的矛盾所在,由于我老婆家境比较好,从小到大几乎都是饭来张口衣来伸手,我因为工作性质和她不同,在外应酬时间比较多,所以婚后的日子,家里常常是饭没人做,地没人拖,甚至洗衣机洗好的衣服都忘了去晾……”为此赵小姐的前夫也是满肚子的怨言,总是抱怨赵小姐根本没有尽到妻子的责任,“每天下了班连口热乎饭都吃不上,一到家就找不到老婆的影子真是受够了,家里脏得都没办法看了。”

两人就这样三天两头地争吵,婚姻也看



不到了希望,两个月后,赵小姐的老公提出了离婚,由于双方没有小孩,而且因为结婚时间短,也不存在共同财产分割问题,赵小姐也“爽快”地答应了老公离婚的提议,就这样两个人在婚后短短两个月时间内闪离了。

情侣婚前试婚模式盛行 这种行为不可取

随着高速的经济增长和急剧的社会变迁,使得不同年代人们的态度与观念也随之改变。90后一直被视作是个性鲜明、观念开放,更乐于接受新鲜事物的代表。时下,年轻人婚前同居的现象也是越来越普遍,并被越来越多的90后所接受。近日,笔者对部分90后男女进行了走访,在婚前同居的态度上,超过一半的90后男女会选择婚前同居。据建德市婚姻登记处相关工作人员介绍,其实这种毫无保障的“试婚”行为极易引发家庭纠纷。

24岁的小李与大自己两岁的男友小高相恋于大学,两人交往没多久便确立了恋爱

关系,小李于今年6月毕业后便于男友开始了“试婚”生活。小李说:“我刚上大学的时候就憧憬着能组建一个属于自己的小家庭,与心爱的人过着简单快乐的日子,于是刚毕业我就与男友在外面租了一个房子开始了二人世界,可是前不久我发现自己怀了宝宝,又不敢与家里人讲,并且我觉得自己还年轻,带孩子这样的事情对我来说还太早了,也没有经验,最重要的是有了孩子之后我的生活肯定会受到限制,我喜欢那种自由自在的生活,突然多出来一个宝宝还真有点适应不了。”经过小李再三的思考后决定与男友商量等再拼搏几年再来考虑生孩子的问题,可是却遭到了

男友的拒绝。

小李告诉笔者,男友的想法与她完全不同,他认为现在这种婚前试婚很好,既可以享受家的温暖,还可以不用承担婚姻的责任,有了宝宝也可以让家庭更完整。“当他说出来这种话的时候,我意识到自己犯了多大的错误,在与闺蜜说了他这一系列行为后,大家都劝我早点离开这种没有家庭责任感的男人,就算以后结了婚我们也不会幸福的,更别说让我为他生儿育女了。”小李说,最近她与男友正式提出了分手,好在两个人同居一起没多久,并不存在财产纠纷问题,因此两个人也算和平分手。

婚姻不是儿戏莫要率性而为

针对以上两种90后的实际情况笔者对一名从事婚姻登记多年的资深工作人员进行了走访,当代青年人的婚恋模式出现了与传统观念不同的新趋势,近年来,青年人闪婚、试婚的现象明显增多。其实,每个人都有追求自己幸福的权利,选择以何种方式生活是当代青年婚嫁前面临的一次重要抉择,一旦选择了这条路就要勇敢地走下去,婚姻不是儿戏,切记莫要轻率而为,

否则伤害的不仅是自己,更有可能是自己的孩子或者父母。

出现闪婚和试婚现象的人群多以90后为主,他们在婚后没多久便闪离,这个年代的人群大都是独生子女,从小都在父母无微不至的关怀下长大,孩子独立思考和解决问题的能力得不到锻炼,所以到了该成家立业的时候,性格和内心却还是个孩子,处理事情包括婚姻都不成熟。同样,重

要节日盲目跟风结婚不计后果、离婚手续成本低、年轻人婚姻观念意识不强、未婚先孕、婚后生活中碰到琐事以自我为中心等都是造成现在90后闪婚现象频出的原因。婚姻既是浪漫的,也是现实的。当爱情走向婚姻时,大家就必须慎重理性地思考,用理性思维来认真思考和对待婚姻,只有建立在真正的爱情基础上婚姻才能牢固和长久。